

全部文章

现在时间

立即搜索

您的位置: 首页 - 财贸经济摘要

公债期限管理的宏观经济效应(2003年第9期)

作者: 毛金明 宋永明 发布时间: 2004-7-4 17:05:00

内容提要: 从宏观经济效应来看, 公债期限管理可产生流动性效应和利息率效应。无论哪种效应, 缩短公债期限缩短都会对经济产生扩张性影响, 延长公债期限都会对经济产生紧缩性影响, 这一规律也为美国二战以来的政策实践所证明。我国改革以来公债期限管理的宏观经济管理基本是失效的, 今后我国应当适当缩短新发公债的期限。

关键词: 公债 期限管理 宏观经济效应

作者简介: 毛金明, 中国人民银行天津分行副行长、高级经济师, 300040;

宋永明, 中国银监会政策法规部主任科员、经济学博士, 100027。

中图分类号: F810.6 文献标识码: A 文章编号: 1002—8102 (2003) 09 —00 —05

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客